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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 

DE DOIS MIL E DEZENOVE, REALIZADA AOS CINCO DIA DO MÊS DE 

FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS NOVE HORAS DA 

MANHA, NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA A AVENIDA VEREADOR 

FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS Nº 1109, CONTANDO COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO KLEYSON 

AZEVEDO DE SOUZA, ANTONIO LEANDRO BEZERRA NEVES, ARLETE 

MAURICEIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, ELISAFRAN CARNEIRO 

MORORÓ, EVALDO GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO 

XIMENES, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, JOSÉ HILTON CAMELO 

MOURÃO, JOSE RUFINO DA SILVA NETO, IVO SOUSA DE OLIVEIRA, MARIA 

OLINDA BEZERRA MARTINS, RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES 

FILHO, SEBASTIAO GENECYO ARAUJO PASSOS. APÓS A CHAMADA DOS 

VEREADORES, HAVENDO NUMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS O 

PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. A 

VEREADORA ARLETE SOLICITOU UM MINUTO DE SILENCIO PELO 

FALECIMENTO DE JOÃO BENTO, O VEREADOR NONATO FILHO 

SOLICITOU UM MINUTO DE SILENCIO PELO FALECIMENTO DE JOSÉ 

SOARES, O VEREADOR MONGA SOLICITOU UM MINUTO DE SILENCIO 

PELO FALECIMENTO DE RAMINHO, O VEREADOR KLEYSON SOLICITOU 

UM MINUTO DE SILENCIO PELO FALECIMENTO DE MANOEL FERREIRA 

SAMPAIO, CONCEDIDO O MINUTO DE SILENCIO. A SENHORA 

SECRETARIA FEZ A LEITURA DAS ATAS, ATA DA DECIMA QUINTA SESSAO 

ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2018, 

APROVADA POR UNANIMIDADE, ATA DA SESSÃO EXTRAORDINARIA DE 

2018, APROVADA POR UNANIMIDADE, ATA DA SESSÃO DE ABERTURA DO 

PRIMEIRO PERIODO DE 2019, APROVADO POR ONZE VOTOS A FAVOR E 

UMA ABSTENÇÃO. A SENHORA SECRETARIA FEZ LEITURA DAS 

COMISSÕES REFERENTES A ESTE ANO, COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E CIDADANIA, EVALDO GOMES OLIVEIRA, JOSÉ HILTON CAMELO 

MOURÃO, MARIA OLINDA BEZERRA MARTINS, COMISSAO DE 

ORÇAMENTO, FINANÇA, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO, ANTONIO 

KLEYSON AZEVEDO DE SOUZA, ANTONIO LEANDRO BEZERRA NEVES, 

IVO SOUSA OLIVEIRA, COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO, 

LAZER, SEGURIDADE SOCIAL E FAMILIA, ARLETE MAURICEIA DE 

CAVRLAHO LIMA FARIAS, ELISAFRAN CARNEIRO MORORO, SEBASTIÃO 

GENECYO ARAUJO PASSOS, COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO 

URBANO, HABITAÇÃO, TRANSPORTE E MEIO AMBIENTE, FRANCISCO 

EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO XIMENES, 

RAIMUNDO NONANTO MARTINS RODRIGUES FILHO, O SENHOR 

PRESDIENTE DECLAROU HOMOLOGADO AS COMISSÕES 

PERMANENTES. A SENHORA SECRETARIA FEZ A LEITURA DA ORDEM DO 

DIA, PROJETOS DE INDICAÇÃO DA VEREADORA ARLETE SOLICITANDO , 

AUMENTO SALARIAL PARA OS SERVIDORES PUBLICOS MUNICIPAIS QUE 
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PERCEBEM REMUNERAÇÃO SUPERIOR AO SALARIO MINIMO VIGENTE; 

ADEQUAÇÃO DA REMUNERAÇÃO DO MAGISTERIO PUBLICO DO 

MUNIICPIO DE IPU AO NOVO PISO NACIONAL SALARIAL DOS 

PROFESSORES PARA O ANO DE 2019; ADEQUAÇÃO DOS SALARIOS DOS 

AGENTES COMUNITARIOS DE SAUDE E DOS AGENTES DE COMBATE AS 

ENDEMIAS DO MUNIICPIO DE IPU AO PISO SALARIAL PROFISSIONAL 

NACIONAL FIXADO PELA LEI FEDERAL N°13.708, DE 14 DE AGOSTO DE 

2018; RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE DA ACESSO Á COMUNIDADE DE 

ESPRAIADO; ADEQUAÇÃO DOS SALARIAS DOS SERVIDORES PUBLICOS 

MUNICIPAIS DE IPUAO NOVO SALARIO MINIMO NACIONAL, EM VIGENCIA 

DESDE A DATA DE 01 DE JANEIRO DE 2019, PROJETO DE INDICAÇÃO DA 

VEREADORA OLINDA SOLICITANDO RECUPERAÇÃO GERAL DA ESCOLA 

JOSE FIRMINO BARROS , LOCALIZADA NA COMUNIDADE DE MALHADA 

VERMELHA,PROJETO DE INDICAÇÃO DO VEREADOR EVALDO 

SOLICITANDO, PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA LOCALIDADE DE 

VACA BRAVA , PROEJTOS DE INDICAÇÃO DO VEREADOR MONGA 

SOLICITANDO, RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS DA REGIAO DAS 

QUEBRADAS INICIANDO EM PALMEIRINHA E SE ESTENDENDO ATE A 

CHAPADA; CONTINUAÇÃO DA COSNTRUÇÃO DA CALÇAMENTO EM 

PEDRA TOSCA EM CURICACA; CONSTRUÇÃO DE UM GINASIO 

POLIESPORTIVO NA LOCALIDADE DE EXPOSIÇAÕ, OFICIO N°07/2019 DA 

AUTARQUIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E CONTROLE URBANO E IPU 

– AMMA IPU, ONDE VISA ESCLARECER ÁS DUVIDAS REFERENTE AO 

LICENCIAMENTO AMBIENTAL NO MUNICIPAL DE IPU E APRESENTAR A 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DO EXERCICIO DE 2018, CONTINUARAO 

TRAMITANDO, EMENDA A LEI ORGANICA N°01/2017, PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N°02/2017, PROJETO DE LEI N°10/2017, PROJETO DE LEI 

N°12/2017, PROJETO DE LEI N°14/2018. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR EDUARDO XIMENES, SAUDOU A TODOS PRESENTES, 

RECORDOU O ANIVERSARIO DE SEU AMIGO NILSON RUFINO, EX 

VEREADOR DESTA CASA, ANIVERSARIO DE SEU PAI TAMBEM EX 

VEREADOR DESTA CASA E O HOMENAGIOU,AGRADECEU A CADA 

MENSAGEM DIRECIONADA AO SEU PAI, AGRADEEU TAMBEM AO 

PREFEITO POR MAIS UMA VEZ TER ATENDIDO UM PEDIDO DO SEU DE 

UM PIÇARRAMENTO DE PAU DE PORTEIRA AO DISTRITO DE RECANTO 

QUE FOI ADIANTADO POR CONTA DE UM PEDIDO DO MESMO, A ESTRADA 

ESTA FICANDO EXCELENTE DE OTIMA QUALIDADE, EXTERNOU SUA 

SATISFAÇÃO PELO GANHO QUE NOSSO MUNICIPIO TEVE, EM SÃO FELIX 

SE TORNAR PARTE DE NOSSO MUNICIPIO, FOI UMA GRANDE LUTA 

TRAÇADA POR NOSSO PREFEITO SERGIO RUFINO QUE SEMPRE 

DEMONSTROU MUITO ESFORÇO E FORÇA DE VONTA PARA COM NOSSO 

MUNIICPIO, ESSE DISTRITO CONCERTEZA CRESCEÇARA BASTANTE 

DEPOIS DESSA DECISÃO, ONDE SO QUEM VAI GNAHAR É A POPULAÇÃO 

DAQUELE DISTRITO QUE SERA VALORIZADA CADA VEZ MAIS, ASSOCIOU-
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SE A TODAS AS INDICAÇÕES APRESENTADAS NESTA NOITE. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR MONGA, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

DESEJOU BOAS VINDAS AOS COLEGAS VEREADORES APÓS NOSSO 

RETORNO A ESTA CASA, NOSSO TRABALHO NÃO PARA, SEMPRE 

ESTAMOS AO LADO DO LADO PARA MELHORIA DE NOSSA TERRA, 

ASSOCIOU-SE A CADA INDICAÇÃO APRESENTADA NESTA NOITE QUE 

SÃO DE GRANDE VALIA, QUE COM CERTEZA O SENHOR PREFEITO IRA 

FAZER O POSSIVEL PARA ATENDER A CADA UMA, PARABENIZOU OS 

ANIVERSARIANTES DO DIA, DOMINGO O MESMO ESTEVE NA 

COMUNIDADE DE SANTA TEREZA NO QUAL A AGRADECEU A TODOS QUE 

SE FIZERAM PRESENTE NAQUELA BOA AÇÃO POIS EM PERIODO DE 

CHUVA FICA QUASE INTRANSITAVEL, ONDE FACILITA MUITO O 

ANDAMENTO DO POVO QUE ALI RESIDEM E COMUNIDADES VIZINHAS, 

REFERIU-SE A TERCEIRA COPA MANOEL JOANA, AGRADECEU PPOR 

MOVIMENTAREM O FUTEBOL DE NOSSO MUNICIPIO, DESEJOU BOA 

SORTE AS EQUIPES QUE SE ENFRENTARAM NO DOMINGO, 

PARABENIZOU A EQUIPE DE DOIS RIACHOS, A GRANDE FINAL DA SETIMA 

COPA TOTONHO TIMBÓ ENVOLVENDO AS EQUIPES DO GREMIO DA 

SANTANA VERSOS GUARANI DA SANTA ROSA QUE ACONTECERA NA 

VARZEA DA CURICACA, RELEMBROU AQUELA BELISSIMA FESTA NO 

ESTADIO MUNICIPAL EM QUE ALGUNS COLEGAS ESTIVERAM 

PRESENTES PRESTIGIANDO O EVENTO DOS FUTUROS CRAQUES DE 

IPU, AGRADECEU A ANTONIO RAIMUNDO PELO INCENTIVO COM OS 

JOVENS DE NOSSO MUNICIPIO E PELAS AÇÕES REALIZADAS EM PROL 

DESSES OBJETIVOS,  NO MOMENTO ESTA ACONTECENDO A COPA 

MASTER NA COMUNIDADE DE BARRINHA, ENFATIZOU A COPA DE 

INVERNO DO AMIGO DENIS TIMBÓ QUE TAMBEM É UM GRANDE 

DESPORTISTA, FALOU DA FESTA QUE OCORREU NO DIA 19 DE JANIERO 

NO ESTADIO MUNICIPAL, A EQUIPE DO CEARA QUE PODE ESTA 

JOGANDO EM NOSSO ESTADIO MUNICIPAL, NO QUAL NOSSO MUNICIPIO 

SAIU VITORIOSO POR DOIS A ZERO, JOGO ESTE EM HOMENAGEM AO 

GRANDE DESPORTISTA CELIO, IRMAO DO PRESIDENTE DESTA CASA, 

FEZ LEITURA E FALOU DA IMPORTANCIA DE SEREM ATENDIDAS AS SUAS 

IDNICAÇÕES APRESENTADAS NESTA NOITE, EM REUNIAO COM SENHOR 

PREFEITO O MESMO INDAGOU SOBRE O ASFALTO QUE LIGA 

MACAMBIRA ATE O GUARANI, QUE COM CERTEZA ELE NÃO MEDIRÁ 

ESFORÇOS PARA FAZER COM QUE OS RECURSOS POSSAM CHEGAR , 

PARA QUE A EMPRESA VOLTE A TRABALHAR. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR HILTON, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, EXTERNOU 

SEUS SENTIMENTOS A FAMILIA DE DONA ANTONIA BELARMINO E DA IRIS 

QUE PERDERAM ENTES QUERIDOS A POUCOS DIAS, PARABENIZOU O 

VEREADOR IVO SOUSA, RELEMBROU O VEREADOR NILSON RUFINO 

PELO SEU ANIVERSARIO, NA SESSAO DE ABERTURA O PRESIDENTE 

FALOU EM SUA FALA QUE TODOS NÓS DEVERÍAMOS VER O IPU E O 
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MESMO DIZ TER RACIOCINADO NESTE PENSAMENTO QUE TAMBEM É 

SEU,NÃO É NENHUMA NOVIDADE AOS QUE NOS ESCUTAM DE NOSSO 

POSICIONAMENTO ONDE DIZ ACREDITAR QUE TODOS TEM O MESMO 

POSICIONAMENTO, FEZ UMA PROPOSITURA A ESTA CASA DE UMA 

AGENDA POSITIVA, ELENCARMOS OS PRINCIPAIS PROBLEMAS DESTE 

MUNICIPIO E DENTRE ESTES APRESENTARMOS SOLUÇÕES, PARA QUE 

VINHESSEMOS MESMO A PENSAR EM NOSSO MUNICIPIO, PROBELMAS 

ESTES QUE DEVEM SER DEBATIDOS POR CADA UM DE NÓS, 

APRESENTANDO SOLUÇÕES, O ABASTECIMENTO DE AGUA EM NOSSO 

MUNICIPIO É UM PROBLEMA NAS PARTES ALTAS E FALOU DESTE 

PROBLEMA QUE VEM DE DIVERSAS ADMINISTRAÇÕES ATRAS, DEVEMOS 

NOS POSICIONAR, A CULTURA DE NOSSO MUNIICPIO MERECE UM 

SECRETARIO E PRECISA SER VALORIZADA, SALARIOS DEFASADOS MAIS 

POREM EM DIAS, MOTORISTAS DE NOSSO MUNICIPIO COM SALARIOS 

DEFASADOS E TODOS SABEM QUE ISSO É VERDADE NÃO SO DESSA 

CATEGORIA COMO DE VARIAS, TEM QUE SER FEITO O 

RECONHECIEMNTO DA GUARDA MUNICIPAL E DE MUITAS OUTRAS 

CATEGORIAS, PREDIOS ESCOLARES PRESCISANDO DE RECUPERAÇÃO 

POIS ESTAO SE ACABANDO E NÃO PODEMOS DEIXAR ISSO ACONTECER, 

A PERENIZAÇÃO DA BICA É OUTRO GRANDE PROBLEMA QUE PRECISA 

SER ABORDADO, PODEMOS TRAZER OS PROJETOS MAIS MAJESTOSOS 

MAIS SE NÃO HOUVER A PERENIZAÇÃO DA BICA NENHUM OUTRO 

PROJETO VAI VALER A PENA, EM CIMA DA SERRA TEMOS O 

REFLORESTAMENTO QUE PRECISA SER FEITO NAS NASCENTES DO 

RIACHO IPUÇABA, A DESPOLUIÇÃO DESTE RIACHO, PRECISAMOS DE 

PARCEIROS COMO SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE E A AUTARQUIA DE 

MEIO AMBIENTE, IPUPREV QUE É UM PROBLEMA QUE PRECISAMOS SE 

ATER. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR NONATO FILHO, SAUDOU A 

TODOS OS PRESENTES, DEIXOU UM BOM RETORNO A TODOS OS 

COLEGAS QUE FAZEM O LEGISLATIVO, ASSOCIOU-SE A TODAS AS 

INDICAÇÕES APRESENTADAS NESTA NOITE, ESTEVE NA LOCALIDADE 

DE FLORES ONDE FOI NA PRAÇA QUE ESTA PRATICAMENTE 

ABANDONADA, NA PARTE DA NOITE OS JUMENTOS FAZEM A FESTA 

NAQUELE LOCAL QUE DEVERIA SER BEM CUIDADO, QUE COLOQUEM 

ALGUEM PARA CUIDAR E ZELAR POR AQUELE BEM DA COMUNIDADE DE 

FLORES, ESSAS SOLICITAÇÕES SÃO DOS MORADORES, RETORNOU AO 

ASSUNTO REFERENTE AOS CONCURSADOS EXONERADOS QUE ESTA 

FICANDO NO ESQUECIMENTO, QUE ATE HOJE NÃO TIVEMOS UM 

AVANÇO, O MUNICIPIO COM MUITAS PESSOAS DESEMPREGADAS 

DECLARADAS CONCURSADAS E A GESTAO CONTRATANDO PESSOAS 

EM SEUS LUGARES, SOLICITOU AGILIDADE POIS AS FAMILIAS 

NECESSITAM DESSE EMPREGO E EXTERNOU SEU REPUDIO, FALANDO 

EM MEIO AMBIENTE RELATOU QUE A FAMILIA QUE FAZ A RADIO FM 

CIDADE, FICARAM SURPRESOS POR RECEBER UMA TAXA REFERENTE 
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AO ESPAÇO DA TORRE, QUE SE ENCONTRA EM UM TERRENO 

PARTICULAR, É INADIMISSÍVEL OCOCRRIDOS COMO ESTE FORA OS 

DEMAIS QUE VEM ACONTECENDO EM NOSSO MUNICIPIO, ASSISTINDO O 

JOGO DA FINAL IPUENSE, O MESMO COM MAIS VEREADORES 

ALERTAMOS SOBRE A DRENAGEM DAQUELE ESTADIO QUE ESTAVA 

SENDO ACABADA, ONDE TEVE CHUVA NO PRIEMIRO JOGO E CHEGOU 

ATE A PARAR A PARTIDA POR CONTA DAS CONDIÇÕES DO CAMPO, 

COBROU EM NOME DOS AMANTES DO FUTSAL QUE NO ANO PASSADO 

NÃO ACONTECEU O CAMPEONATO IPUENSE DE FUTSAL, QUE O MESMO 

TANTO COBROU, EXTERNOU SUA TRISTEZA E COBROU PARA QUE 

ESSSE ANO PODESSEM REALIZAR ESSE TAO IMPORTANTE 

CAMPEONATO, COBROU A RECUPERAÇÃO DA QUADRA DO COLEGIO 

ABDIAS MARTINS, A ESTRADA QUE LIGA BARRINHA AS LAGES SE 

ENCONTRA INTRANSITAVEL, FEZ REFERENCIA A UMA SOLICITAÇÃO 

APRESENTADA PELOS MORADORES QUE PERTO DO SITIO MACACO, 

PROXIMO A LINHA FERREA FOSSE COLOCADO UM SEMAFORO, PARA 

QUE MELHOR CONDUZA TODOS QUE UTILIZAM DAQUELA VIA QUE É TAO 

TRANSITADA, SOBRE A ILUMINAÇÃO PUBLICA DE TODO NOSSO 

MUNIICPIO QUE APÓS A POLITICA A POPULAÇÃO JUNTO COM 

VEREADOR QUE ESTAO RECUPERANDO ALGUNS PONTES DE 

ILUMINAÇÃO E COBROU DA ENEL QUE FAÇAM UMA RECUPERAÇÃO 

GERAL EM NOSSO MUNIICPIO, PARABENIZOU A GUARDA MUNICIPAL DE 

NOSSO MUNIICPIO JUNTAMENTE COM O DELEGADO PELO TRABALHO 

REALIZADO NOS PROTEGENDO DA CRIMINALIDADE, REFERIU-SE AO 

PROJETO FUTUROS CRAQUES IPUENSE, DEIXOU SEU REPUDIO A 

EMPRESA VALE QUE DEIXOU OCASIONAR AQUELA TRAGEDIA EM 

BRUMADINHO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ELISAFRAN, SAUDOU 

A TODOS OS PRESENTES, FEZ REFERENCIA A TERCEIRA COPA MANOEL 

JOANA DO OLHO D’AGUINHA, ESTARA PRESENTE PARA PRESTIGIAR O 

FUTEBOL IPUNESE, DIZ TER PARTICIPADO DOS JOGOS DOS AMIGOS DE 

2018 E DOS AMIGOS DA BOLA, ONDE LEVOU O NOME DO SEU AMIGO 

SAUDOSO CELIO RUFINO, O FUTEBOL É UMA PRAÇA DE AMIZADES 

DENTRO DO ESPORTE, PARABENIZOU A CASA LEGISLATIVA PELA 

HOMENAGEM AO TIME FORTALEZA ESPORTE CLUBE QUE FOI 

REQUERIMENTO APRESENTADO PELO NOBRE COLEGA HILTON QUE FOI 

MUITO BONITA E CHEIA DE EMOÇÃO, DIA 21,22,23 DE FEVEREIRO SERA 

REALIZADO NO NOSSO ESTADIO MUNICIPAL UMA SELETIVA DE ATLETAS 

DO FLUMINENSE FUTEBOL CLUBE, QUE VEM FAZER UMA PENEIRADA DE 

DUAS CATEGORIAS, SUB 11 E SUB 17, CONVIDOU A TODOS QUE 

ESTEJAMOS PRESENTES PARA DA ESSE INCENTIVO PARA ESSAS 

CRIANÇAS PARA QUE MAIS CRAQUES SE RELEVEM EM NOSSO 

MUNICIPIO, O PIÇARRAMENTO QUE ESTA DE IPU AS FLORES, ESTAO 

TRAFEGANDO EM ALTA VELOCIDADE, A POPULAÇÃO PRECISA SE 

EDUCAR POR CONTA DO RISCO, A ESTRADA ESTA FICANDO DE 
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QUALIDADE, ONDE A POPULAÇÃO É QUE GANHA COM ESSE FEITO, 

FALOU SOBRE A VERGONHA NACIONAL HOJE QUE É A VALE QUE DEIXOU 

OCASIONAR ESSA GRANDE TRAGEDIA EM BRUMADINHO QUE FOI O 

MAIOR CRIME AMBIENTAL COM O MAIOR DO MUNDO COM VITIMAS 

FATAIS E EXTERNOU SEU REPUDIU EM RELAÇÃO A ESSAS BARRAGENS, 

REFERIU-SE AS ELEIÇÕES QUE OUVI NO SENADO QUE PRO MESMO SE 

DECLARA UMA VERGONHA EM REDE PUBLICA NACIONAL E AO VIVO, 

FRAUDAR UAM ELEIÇÃO, COMO TEMOS 81 SENADORES E DENTRO DE 

UMA URNA TER 82 VOTOS,É UMA VERGONHA. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR IVO SOUSA, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, FELICITOU 

O EX VEREADOR JOSE MAURICIO PELO SEU ANIVERSÁRIO, RELEMRBOU 

O SAUDOSO E GRANDE AMIGO NILSON RUFINO QUE ESTARIA 

ANIVERSARIANO NO DIA DE HOJE E FALOU DE COMO ERA AMORNIOZA 

A AMIZADE DOS DOIS, FELICITOU SEU AMIGO LUIS KIM, AGRADECEU AOS 

COLEGAS PELAS FELICITAÇÕES PELA PASSAGEM DE SEU 

ANIVERSÁRIO, ASSOCIOU-SE AS INDICAÇÕES APRESENTADAS NESTA 

NOITE, DESTACOU UMA APRESENTADA PELA VEREADORA ARLETE EM 

PEDIDO DE URGENCIA QUE A EQUIPARAÇÃO SALARIAL DOS SRVIDORES 

DE NOSSO MUNIICPIO SEJA ENVIADA A ESTA CASA E DAS DEMAIS 

CLASSES SERVIDORAS DE NOSSO MUNICIPIO QUE PRECISAMOS SER 

EQUIPARADAS, OS SERVIDORES QUE SERAO OS UNICOS 

BENEFICIADOS, FALOU SOBRE A AUTARQUIA DO MEIO AMBIENTE EM 

QUE OS MESMOS VOTARAM CONTRA, FOI APROVADO PELOS 

VEREADORES DE SITUAÇÃO, JÁ PREVIAMOS QUE ISSO IA ACONTECER, 

O SENHOR PREFEITO PODERIA ADEQUAR, POIS ESTAMOS VENDO 

MUITAS PESSOAS SEREM COBRADAS, HOJE ESSA AUTARQUIA ESTA SE 

TRANSFORMANDO EM UMA INSTITUIÇÃO QUE ESTA LEVANDO MEDO AS 

PESSOAS, AS QUE TEM CONSTRUÇÕES SENDO COBRADOS TAXAS QUE 

NÃO SÃO MUITO PEQUENAS, NO HOPSITAL DR.EDUARDO FOI COBRADO 

UM VALOR DE 3000 MIL REAIS E EXTERNOU SEU PONTO DE VISTA 

DIANTE DESSA SITUAÇÃO, OUVI REUNIÕES QUE APARENTEMENTE TERÁ 

RESULTADOS, AGRADECEU AO SENHOR PREFEITO A CONSTRUÇÃO E 

PIÇARRAMENTO DA ESTRADA QUE LIGA DA NOSSA CIDADE AO DISTRITO 

DE FLORES, UMA ESTRADA DE OTIMA QUALIDADE, TODA POPULAÇÃO 

DAQUELA REGIAO ESTA SATISFEITA PELO TRAFEGO EM UMA ESTRADA 

DE EXCELENTE QUALIDADE, AGRADECEU TAMBEM O PIÇARRAMENTO 

QUE VAI ATE A ESTRADA DO SÃO BENTO, VACA BRAVA, MANUÍNO. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR GENECYO, SAUDOU A TODOS OS 

PRESENTES, SE SOLIDARIZOU COM OCORRIDO EM BRUMADINHO, QUE 

FOI UM ASSASSINATO DE PESSOAS, JÁ ERA PARA TER SIDO TOMADO AS 

PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS, ONDE NÃO FAZ DEZ DIAS QUE TERIAM SIDO 

PRESO QUATRO PESSOAS DA EMPRESA E HOJE JÁ OUVI DIZER QUE JÁ 

FORAM SOLTOS, NÃO TOMAM NENHUMA PROVIDENCIA E DEUS AJUDA 

PARA QUE NÃO ACONTEÇA MAIS NOVAMENTE, SOBRE A AUTARQUIA DE 
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MEIO AMBIENTE NÓS VEREADORES DE OPOSIÇÃO JÁ PREVIAMOS O 

QUE ACONTECERIA, DAQUI UM DIA TEREMOS QUE PAGAR LICENÇA 

PARA SAIR NA RUA, ESTA AUTARQUIA QUE HOJE É A MAIOR INIMIGA DO 

POVO IPUENSE, ONDE VEMOS UM HOSPITAL COMO DR.EDUARDO QUE 

SERVI NOSSO MUNICIPIO A MAIS DE 20 ANOS TER QUE PAGAR 3800 

REAIS, UMA EMPRESA QUE TRAZ EMPREGO E RENDA PARA NOSSO 

MUNICIPIO, HOJE FOI PROCURADO POR UM CIDADAO QUE TEVE QUE 

PAGAR 441 REIAS PARA TER O DIREITO DE COLOCAR UMA PLACA EM 

FRENTE O COMERCIO DELE, PARA TER DIREITO DE FAZER A 

PROPAGANDA DO SEU COMERCIO E EXTERNOU PENSAMENTO DIANTE 

DESSES ACONTECIDOS, ESTAMOS EM UMA DAS MAIORES CRISES QUE 

JÁ PASSAMOS, NÓS QUE TEMOS COMERCIO PERMANECEMOS POR 

TERMOS FÉ EM DEUS, AI VEM UMA AUTARQUIA QUE NO LUGAR DE 

AJUDAR O CIDADAO, FAZ É AMEDRONTAR O CIDADAO IPUENSE 

EMPREENDEDOR DESTA TERRA, NÓS TREZE TEMOS FORÇA DE 

RESOLVER ESSA PROBLEMATICA QUE PRECISA SER USADO DO BOM 

SENSO, POR LIDAR COM CIDADO EMPREENDEDOR QUE GERA RENDA E 

EMPREGO EM NOSSO MUNICIPIO, NA HORA QUE PRECISA DE UM 

ALVARÁ É A COISA MAIS DIFICIL DO MUNDO E TUDO ISSO APROVADO 

PELO SENHOR PREFEITO, POIS TODA AÇÃO DEVE PASSAR PELO MESMO 

PARA QUE TENHA AUTORIZAÇÃO,CHEGOU QUATRO IPTU PARA DONA 

FRANSQUINHA DO BIBI PARA QUE A MESMA PAGASSE E FALOU DO 

CASO, É LAMENTAL IRMOS PARA DOIS ANOS SEM UM JUIZ, NOSSO 

PODER SO É DE COBRAR E REINVIDICAR, A ESTRADA QUE LIGA 

RECANTO E MANUINO FICOU EXCELENTE DE OTIMA QUALIDADE, A 

LADEIRA DA MACAMBIRA ESTA EM PESSIMO ESTADO, É UM 

DESRESPEITO COM AQUELA COMUNIDADE E COM OS CIDADOES QUE 

ALI TRAFEGAM TODOS OS DIAS, LA ESTAVA EM OTIMO ESTADO NO 

PONTO DE ASFALTAR, MAIS INROLARAM E AGORA QUE O INVERNO 

CHEGOU ACABOU A ESTRADA, É BRINCAR COM O POVO IPUENSE JOGAR 

TODO ESSE SERVIÇO FORA,DIZ ESPERAR QUE SEJA FEITA AINDA ESSE 

ANO E NÃO SEJA DEIXADO PARA 2020 , PARA QUE MAIS UMA VEZ FAÇA 

SEU CANDIDATO EM 2020. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA ARLETE, 

SAUOU A TODOS OS PRESENTES, HOJE DIA IMPORTANTE PARA NÓS 

QUE FAZEMOS O PODER LEGISLATIVO POR SER A PRIMEIRA SESSÃO 

QUE PODEMOS NOS PRONUNCIAR, AGRADECER A DEUS PELA SAUDE E 

DOM DE NOSSAS VIDAS, PELA HARMONIA DESTA CASA LEGISLATIVA E 

AMIZADES, DESEJOU A TODOS BOAS VINDAS COM MUITA 

PROSPERIDADE E EXITO EM SUAS VIDAS, TANTO PARTICULAR COMO 

PROFISSIONAL, POLITICA, O TRABALHO É CONTÍNUO, ASSÍDUO, FALOU 

DE SUAS VISITAS AOS AMIGOS E LOCALIDADES, REFERIU-SE AOS SEUS 

5 PROJETOS DE INDICAÇÕES APRESENTADOS PELA MESMA, DESDE 

2009 A MESMA COSTUMA PROTOCOLAR PROJETOS NESTA CASA NO 

INICIO DO ANO SOLICITANDO REAJUSTE SALARIAL, É O SEU DEVER E 



8 
 

OBRIGAÇÃO,EMBORA FAÇA SOLICITAÇÕES INFORMAIS TAMBEM AO 

PREFEITO,  ANO PASSADO A MESMA APRESENTOU MAIS DE 50 

PROJETOS DE INDICAÇÃO E SE DEUS QUISER A MESMA VISITARÁ MAIS 

LOCALIDADES E AMIGOS DE ACORDO COM A ESPECTATIVA DA 

POPULAÇÃO, EM UMA REUNIAO NA CASA DO PREFEITO COMO DE 

COSTUME SOBRE AO INICIAR O ANO LEGISLATIVO, NA OCASIAO A 

MESMA SOLICITOU ALGGUNS ANSEIOS DO POVO, ALGUNS DELES QUE 

FORAM APRESENTADOS E PROTOCOLADOS ATRAVES DE PRJETOS DA 

MESMA, COMO A PAVIMENTAÇÃO DA ESTRADA DO DAMIÃO, QUE 

COCNERTEZA O PREFEITO IRÁ REALIZAR, SOLCIITOU A PAVIMENTAÇÃO 

DO BAIRRO CORTE, BREVEMENTE QUEM SABE TEREMOS AMIS UM 

SONHO REALIZADO, BAIRRO ESTE POPULOSO E 

MERECEDOR,AGRADECEU AOS RESPONSAVEIS PELA ILUMINAÇÃO 

PUBLICA, POR TER SOLICITADO O MELHORAMENTO DA ILUMINAÇAO 

DAS COMUNIDADES DE ESCONDIDO E DA EXPOSIÇÃO E ELES 

ESTIVERAM NA TERÇA FEIRA E A MESMA AGRADECEU PELO 

ATENDIMENTO, ASSOSIOU-SE AS INDICAÇÕES APRESENTADAS PELOS 

COLEGAS VEREADORES QUE É EXTREMA IMPORTANCIA PARA 

MELHORIA DE NOSSO MUNIICPIO E FALOU DE SUAS INDICAÇÕES 

APRESENTADAS NESTA NOITE E QUE ESPERA SER ATENDIDAS. FEZ USO 

DA TRIBUNA A VEREADOR OLINDA, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

EXTERNOU O PRAZER QUE É RETORNAR A ESTA CASA, UM RECOMEÇO 

FELIZ ENERGIZA UM CORAÇÃO HUMANO, POR PROCURARMOS 

ATENDER OS NOSSOS MUNICIPES DA MELHOR MANEIRA POSSIVELE 

TRABALHAR PELO POVO, É MUITA FELICIDADE PELO NOSSO RETORNO, 

ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DE NOSSOS COLEGAS 

VEREADORES E FALOU DO PROJETO APRESENTADA PELA MESMA EM 

PROL DA COMUNIDADE DE MALHADA VERMELHA, POR VER A 

NECESSIDADE DAQUELE PRÉDIO ESCOLAR, QUE HOJE FUNCIONA 

COMO SEDE DAQUELA ASSOCIAÇÃO E APOIO AOS MEDICOS NAQUELA 

LOCALIDADE, CONTA COM A SENSIBILIDADE DO SENHOR PREFEITO 

COM ESTA CAUSA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR KLEYSON, 

SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, O MESMO DISSE QUE ESTA SE 

HABITUANDO A ANDAR POR DIVERSOS LUGARES E ANDAR PELO NOSSO 

MUNIICPIO, O CONHECENDO MELHOR, POIS ANTES ERA SO SERRA E 

SEDE, NO DECORRER DESSE RECESSO O MESMO TEVE OPORTUNIDADE 

DE VISITAR NOSSO HOPSITAL MUNICIPAL PARA VERIFICAR O 

ATENDIMENTO ERA AQUILO QUE SE ESCUTA MEDIANTE POPULAÇÃO 

POR UM BOM ATENDIMENTO, AGRADECEU E PARABENIZOU TODAS AS 

PESSOAS QUE TRABALHAM NAQUELE DEPARTAMENTO, AGRADECEU 

AO DR.KAKA PELO BELISSIMO ATENDIMENTO AOS NOSSOS IPUENSES 

JUNTAMENTE COM TODOS QUE FAZEM NOSSO HOSPITAL, 

PARABENIZOU E AGRADECEU O EXCELENTE SERVIÇO EXERCIDO PELO 

NOSSO SECRETARIO DE SEGURANÇA MAJOR ELCIR, QUE BENEFICIA NA 
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SEGURANÇA DE NOSSO MUNICIPIO E SEM CONTAR COM SEU 

EMPREENDIMENTO NA ESPOSIÇÃO E O PARABENIZOU, PARABENIZOU 

OS COLEGAS VEREADORES PELO BELISSIMO TRABALHO REALIZADO EM 

NOSSO MUNICIPIO, E ENFATIZOU O BELISSIMO TRABALHO DOS MEIOS 

DE COMUNICAÇÃO, DIZ TER PARTICIPADO DE DOIS EVENTOS EM QUE 

LHE DESPERTOU MUITA ALEGRIA, BEM ESTAR E SATISFAÇÃO, A FESTA 

DA CDL E DA NOITE CULTURAL E LANÇAMENTOS DE LIVROS NA BIO 

EXTRATUS, DIZ TER SIDO CONVIDADO A PARTICPAR DE UMA PALESTRA 

DO PROFESSOR ATILAS QUE FALA SOBRE AUTISMO, É UMA 

PREOCUPAÇÃO AS FILAS DOS BANCOS, ONDE DIZ TER IDO ATRAS DE 

SABER O MOTIVO DO TAMANHO DESSAS FILAS, FOI INFORMADO QUE 

ERA SO UMA QUESTAO DE ORIENTAÇÃO, DIZ TER PARTICIPADO DE UMA 

ESCUSSÃO COM JOVENS DE SUA COMUNIDADE, PROJETO 

DESENVOLVIDO PELA ADRIANA RODRIIGUES E JULIANA RODRIGUES, 

SOLICITOU AO NOSSO PREFEITO QUE TRANSFORME A COMUNIDADE DE 

SÃO JOSE DOS MARTINS EM DISTRITO, O ASFALTO QUE SERA FEITO 

PARA NOSSA REGIÃO EM BREVE SAIRA IDEPENDENTE DE ATRASOS, 

SOLICITOU A INSTALAÇÃO DE AGUA PARA COMUNIDADE DE LAGOA 

VELHA, RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA A LAGOA DE BAIXO, A 

ESTRADA DE SANTA LUZIA PRECISA SER RECUPERADA, SOLICITOU 

TAMBEM MAIS CALÇAMENTOS PARA LOCALIDADE DE SÃO JOSE PARA 

SEJA CALÇADO O QUE JÁ FOI INICIADO E PARA COMUNIDADE DE 

CAMPESTRE QUE É UMA LOCALIDADE VIZINHA SOLICITOU ILUMINAÇÃO 

E CALÇAMENTO, SOLICITOU A RECUPERAÇÃO DO ASFALTO QUE LIGA 

BARRINHA A HIDROLANDIA, A LOCALIDADE DE SANTA LUZIA TAMBEM 

ESTA PRECISANDO DA RECUPERAÇÃO DO CALÇAMENTO, SOLICITOU AO 

SECRETARIO DE INFRA ESTRUTURA QUE CONCLUISSE O CALÇAMENTO 

DA RUA FLORINDA GUILHERME LIMA E FOI PROMETIDO QUE ESSE MÊS 

O MESMO CONCLUIRIA, NA SAIDA DA CIDADE QUE DÁ ACESSO A SERRA 

ESTA SENDO FEITO UM BELISSIMO EMPREENDIMENTO QUE É UMA 

ESCOLA E FEZ UMA PROPOSITURA QUE ALI SERA NECESSARIO UMA 

SINALIZAÇÃO, REFERIU-SE A UMA MENSAGEM DE LUCIANO DE PAIVA, 

“PARA PLENITUDE DA VIDA NOS BASTA TRES PEQUENAS COISAS, 

SAUDE, AMOR E PAZ”. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR EVALDO, 

SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, ABRAÇOU E DESEJOU BOAS VINDAS 

AOS COLEGAS VEREADORES, ESTAMOS AQUI NOVAMENTE PARA 

PRESTAR CONTAS DAQUILO QUE NOS PROPOMOS A DEFENDER OS 

INTERESSES DA NOSSA POPULAÇÃO, FALOU DE SEU PROJETO DE 

INDICAÇÃO APRESENTADO NESTA NOITE E A IMPORTANCIA DE SER 

ATENDIDO PELO LEGISLATIVO, ESSA INDICAÇÃO QUE É UMA 

PRIORIDADE SUA, FALOU DO EXCELENTE PIÇARRAMENTO NA ESTRADA 

QUE LIGA IPU AS FLORES, CONCERTEZA TRARA BENEFICIOS PARA AS 

PESSOAS QUE ALI TRAFEGAM E PEDIU QUE TIVESSEM CUIDADO E 

RESPEITEM O TRANSITO DAQUELA VIA, NONATO FILHO FEZ UMA 
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INDICAÇÃO REFERETNE A PASSAGEM DA LINHA FERREA NA ENTRADA 

DA CIDADE PARA QUE TENHA UMA SINALIZAÇÃO, ANTERIORMENTE O 

MESMO HAVIA PESQUISADO SOBRE ESTE ASSUNTO PARA SE INTEIRAR 

DE QUEM ERA ESSA RESPONSABILIDADE E  QUE DA CONSERCIONÁRIA 

DA LINHA DO GOVERNO FEDERAL, MAIS POR CONTA DE SER DENTRO 

DO MUNICIPIO, VAMOS CORRER ATRAS E SOLICITAR AS AUTORIDADES 

PARA QUE SEJA ANALISADO SÓ ALI NAQUELA PASSAGEM, MAIS COMO 

EM TODAS AS OUTRAS QUE ESTAO DENTRO DE NOSSO MUNICIPIO, A 

QUESTAO DA IPUPREV O MESMO NÃO TEM NUMEROS MAIS SE PROPOS 

A TRAZER E FALOU COMO ESTA A SITUAÇÃO EXECUTIVO VERSOS 

IPUPREV QUE ESTA SENDO REGULARIZADA, ALGUMAS PESSOAS LHE 

PERGUNTARAM EM RELAÇÃO AOS IPTU’S  O QUE PORQUE DE RECEBER 

PARCELA MULTIPLAS, DIZ QUE BUSCARA INFORMAÇÕES PARA SABER 

DA SUA LEGALIDADE E FEZ ALGUMAS PONTUAÇÕES DIANTE DESTE 

CASO, EM RELAÇÃO A AUTARQUIA DO MEIO AMBIENTE O MESMO DIZ 

TER DEFENDIDO A SUA CRIAÇÃO POR CONTA DA GRANDE COBRANÇA 

QUE FAZIAMOS EM RELAÇÃO AO MEIO AMBIENTE DE NOSSO MUNIICPIO, 

VEJAMOS OS AVANÇOS APÓS ESSA AUTARQUIA, NÃO DEIXEMOS DE 

COBRAR O QUE ACHAMOS QUE PODE MELHORAR, VOTOU A FAVOR POR 

ENTENDER QUE AS ARRECADAÇÕES QUE ERAM FEITAS EM QUESTAO 

AMBIENTAL POR QUESTAO DE ESTADO E GOVERNO FEDERAL FOSSE 

FEITAS PELO MUNIICPIO, RETORNANDO ASSIM EM BENEFICIO PARA 

NOSSA CIDADE, DIZ QUE AGUARDARÁ O PRESIDENTE DA AUTARQUIA 

PARA PRESTAÇÃ DE CONTAS E ESCLARECIMENTOS, ESPERA QUE SEJA 

LUCIDADO TODAS AS NOSSAS DUVIDAS E NOS CONVENÇA, 

CONVERSANDO COM RONI ARRUDA EM QUE CONVERSAVAMOS EM 

RELAÇÃO AO IPU A QUAL TODOS NÓS FOMOS CONVIDADOS PARA SE 

FAZER PRESENTES E ABRAÇOU AO MESMO, AGRADECENDO O CARINHO 

E ATENÇÃO PARA COM NOSSO MUNICIPIO. NADA MAIS HAVENDO A 

TRATAR EM NOME DE DEUS DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS 

DO DIA. EU, MARIA OLINDA BEZERRA MARTINS, LAVREI E ASSINEI 

APRESENTE ATA, EM 05 DE FEVEREIRO DE 2019. 


